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KUESIONER PENELITIAN 

 

 

 

SOLIDARITAS SOSIAL KOMUNITAS PECINTA CATUR  

VETSEL CHESS CLUB MAKASSAR  

Petunjuk Pengisian: 

Mohon kesediaan Saudara(i) untuk menjawab seluruh pertanyaan yang ada dalam 

kuesioner ini. Pertanyaan yang telah disediakan dijawab sesuai keadaan yang sebenarnya. 

Saya mengucapkan terima kasih kepada Saudara(i) atas partisipasi guna mensukseskan 

penelitian ini. 

Nomor Kuesioner  
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Identitas Responden 

Nama    : 

Usia    : 

Jenis Kelamin   : 

Agama    : 

Suku    : 

Pekerjaan   : 

Alamat    : 

Nomor Telepon/WA  : 

KUESIONER 

A. Gambaran Solidaritas Sosial dalam komunitas pecinta catur Vetsel Chess 

Club 

1. Jikalau terjadi permasalahan yang di mana menimpa anggota komunitas ini, 

menurut anda apakah anggota komunitas yang tidak terlibat permasalahan 

akan tergerak untuk membantu anggota yang tengah mengalami 

permasalahan? 

a) Sangat Setuju 

b) Setuju 

c) Tidak Setuju → Langsung ke nomor 3 

 

2. Menurut anda, seberapa sering anda terlibat dalam membantu menyelesaikan 

permasalahan yang terjadi di dalam komunitas anda? 

a) Sangat sering 

b) Sering  

c) Tidak Pernah 

 

3. Apakah anda merasa bahwa anggota komunitas ini saling memberikan 

dukungan serta peduli satu sama lain? 

a) Ya 

b) Tidak 

 

4. Seberapa pentingkah bagi anda untuk membangun hubungan yang erat 

dengan anggota komunitas ini? 

a) Penting 

b) Tidak penting 

5. Jika penting, hal apa yang dapat menjadi alasan anda kemudian berargumen 

demikian? 

a) Untuk dapat saling memahami situasi dan kondisi antar sesama anggota 

komunitas 

b) Untuk dapat meniptakan suasana yang baik dalam kehidupan komunitas 

c)  Lainnya:………. 
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6. Seberapa pentingkah bagi anda untuk dapat menciptakan lingkungan yang di 

mana setiap anggota merasa aman dan dilindungi? 

a) Penting 

b) Tidak penting → Langsung ke nomor 8 

 

7. Jika peting, hal apa yang dapat menjadi alasan anda kemudian berargumen 

demikian? 

a) Karena dengan membangun lingkungan yang seperti demikian, anggota 

akan merasa nyaman di dalam komunitas 

b) Karena dengan membangun lingkungan yang seperti demikian, orang-

orang akan tertarik untuk ikut dalam komunitas ini 

c) Lainnya:………. 

 

8. Apakah anda setuju bilamana terjadi suatu permasalahan yang tidak 

diinginkan menimpa anggota komunitas, sesama anggota komunitas yang 

lain akan saling melindugi? 

a) Sangat Setuju 

b) Setuju 

c) Tidak setuju 

 

B. Bentuk Solidaritas Sosial dalam kumunitas pecinta catur Vetsel Chess Club 

Makassar 

9. Menurut anda, apakah komunitas ini sering melakukan sebentuk kegiatan 

yang melibatkan peran serta anggota komunitas? 

a) Ya 

b) Tidak 

 

10. Selain dari pada berkumpul untuk bermai catur dengan sesama anggota 

komunitas, jenis kegiatan apa yang sering dilakukan oleh komunitas dimana 

membutuhkan peran anggota komunitas? 

a) Mengadakan perlombaan catur 

b) mengadakan ataupun ikut serta dalam kegiatan sosial kemasyarakatan 

(Mis. ikut serta dalam kegiatan bersih-bersih bersama dengan 

masyarakat dll.) 

c) Lainnya:…………… 

 

11. Apakah anda sering terlibat dalam kegiatan yang dilakukan oleh komunitas 

a) Sangat sering 

b) Sering  

c) Jarang 

d) Tidak pernah sama sekali 

 

12. Dalam sebuah kegiatan, terkadang kita dapat menemukan pembagian kerja 

dalam pelaksanaannya. Menurut anda, di dalam setiap kegiatan yang 

dilakukan oleh komunitas apakah setiap orang  memiliki pembagian kerja 

yang terspesifikasi? 

a) Ya, setiap anggota komitas yag melibatan diri memiliki peran dan fungsi 

masing-masing dalam kegiatan 

b) Tidak, setiap kegiatan yang dibuat ataupun diikuti oleh anggota 

komunita diklakukan secara bersama-sama atau gotong- royong 
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c) Lainnya: …………… 

 

13. Kesadaran kolektif merupakan seperangkat keyakinan, gagasan, dan sikap 

moral bersama yang berfungsi sebagai kekuatan pemersatu dalam kelompok 

masyarakat. Apakah menurut anda di dalam komunitas ini terdapat keadaran 

kolektif? 

a) Ya 

b) Tidak → Langsung ke nomor 15 

 

14. Apakah menurut anda kesadaran kolektif dalam komunitas ini cukup kuat 

untuk menangani berbagai situasi yang dialami bersama ? 

a) Sangat Setuju 

b) Setuju 

c) Tidak setuju 

 

15. Menurut anda, apakah anggota komunitas ini cenderung lebih 

memprioritaskan kepentingan individu dari pada kepentingan kelompoknya? 

a) Sangat Setuju  

b) Setuju 

c) Tidak setuju 

 

16. Dalam beberapa kasus, terkadang ditemukan kelompok yang lebih 

mengedepankan peran individu dalam kelompoknya dibanding dengan peran 

kolektifitas kelompok. Menurut anda, apakah komunitas ini cenderung lebih 

bergantung pada kontribusi individu atau mampu bekerja secara mandiri 

sebagai sebuah entitas kolektif? 

a) Peran individu anggota komunitas lebih menonjol dibandingkan 

kolektifitas kelompok 

b) Peran kolektifitas lebih menonjol dibandingkan peran individu anggota 

komunitas 

c) Tidak tahu/ tidak jawab 

 

17. Seberapa sering anda bergantung pada bantuan anggota komunitas yang lain 

bilamana anda mendapatkan permasalahan secara khusus ketika terjadi 

dalam komunitas 

a) Sangat sering 

b) Sering  

c) Tidak Pernah 

 

18. Seberapa besar peran anggota komunitas yang lain dalam membantu 

menyelesaikan persoalan anda, secara khusus bilamana permasalahan yang 

dimaksudkan terjadi dalam kehiidupan komunitas? 

a) Sangat berperan 

b) Cukup berperan 

c) Tidak berperan sama sekali 

 

19. Dalam beberapa kasus, terkadang ditemukan komunitas yang mempunyai 

seperangkat aturan yang mengatur keberlangsungan kehidupan komunitas. 

Apakah dalam komunitas ini memiliki seperangkat aturan yang harus ditaati 
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oleh anggota komunitas? 

a) Ya, ada 

b) Tidak ada → Langsung ke nomor 21 

 

20. Jika ada, apakah peraturan yang dimaksud sangat berpengaruh pada jalannya 

kehidupan komunitas? 

a) Ya, berpengaruh 

b) Tidak berpengaruh 

 

21. Hal apa yang menurut anda harsnya dapat dilakukan untuk memberikan efek 

jerah kepada pelaku pelanggaran dalam komunitas jikalau suatu waktu 

terjadi pelanggaran dalam kominitas ini? 

a) Langsung dikeluarkan dari komunitas 

b) Membayar ganti rugi yang setimpal dengan perbuatan yang dilakukan 

c) Dikucilkan dalam komunitas 

d) Lainnya: …………… 
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Identitas Responden 

 

Nama 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid A. Rasyid 1 2.5 2.5 2.5 

Aco 1 2.5 2.5 5.0 

Andre Syaputra 1 2.5 2.5 7.5 

Ari Tenri 1 2.5 2.5 10.0 

Aslan Jafar 1 2.5 2.5 12.5 

Barki 1 2.5 2.5 15.0 

Burhanuddin 1 2.5 2.5 17.5 

Dinda 1 2.5 2.5 20.0 

Dodi 1 2.5 2.5 22.5 

Dr. Hamka S.H, M.Si 1 2.5 2.5 25.0 

Elvis 1 2.5 2.5 27.5 

Fahmi Salam 1 2.5 2.5 30.0 

Fahrul Mahmud 1 2.5 2.5 32.5 

Faisal 1 2.5 2.5 35.0 

Frans Dagi, S.H. 1 2.5 2.5 37.5 

Gaspar 1 2.5 2.5 40.0 

Gusti Abuhaseng 1 2.5 2.5 42.5 

Hasrul Syamsudin 1 2.5 2.5 45.0 

Ihdina Ayunutrisa 1 2.5 2.5 47.5 

Kamaria 1 2.5 2.5 50.0 

M. Mabrur HS. 1 2.5 2.5 52.5 

Mail 1 2.5 2.5 55.0 

Marwah 1 2.5 2.5 57.5 

Mursidin 1 2.5 2.5 60.0 

Nasril Naim, S.E, 

M.Ak 

1 2.5 2.5 62.5 

NM Agus Sugianto 1 2.5 2.5 65.0 

NM Alex Bonteks 1 2.5 2.5 67.5 

NM Ari Teuh 1 2.5 2.5 70.0 

NM Arifin Rafi 1 2.5 2.5 72.5 

NM Asri 1 2.5 2.5 75.0 

NM Fatik Fajar 1 2.5 2.5 77.5 

NM Ignasius Bongga 1 2.5 2.5 80.0 

NM Suherman 1 2.5 2.5 82.5 

NM Yusri Setiawan 1 2.5 2.5 85.0 

Novel Keyboard 1 2.5 2.5 87.5 

Rizky Winanda 1 2.5 2.5 90.0 
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Roy Subianto 

Tumonglo 

1 2.5 2.5 92.5 

Ruli Syamsil 1 2.5 2.5 95.0 

Usman Ismail 1 2.5 2.5 97.5 

Yuyun 1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

Usia 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 16 1 2.5 2.5 2.5 

17 1 2.5 2.5 5.0 

19 2 5.0 5.0 10.0 

24 2 5.0 5.0 15.0 

25 2 5.0 5.0 20.0 

28 1 2.5 2.5 22.5 

30 2 5.0 5.0 27.5 

32 1 2.5 2.5 30.0 

33 1 2.5 2.5 32.5 

37 4 10.0 10.0 42.5 

38 2 5.0 5.0 47.5 

39 1 2.5 2.5 50.0 

40 1 2.5 2.5 52.5 

41 1 2.5 2.5 55.0 

42 2 5.0 5.0 60.0 

43 1 2.5 2.5 62.5 

44 1 2.5 2.5 65.0 

46 1 2.5 2.5 67.5 

48 3 7.5 7.5 75.0 

52 1 2.5 2.5 77.5 

53 2 5.0 5.0 82.5 

54 2 5.0 5.0 87.5 

55 1 2.5 2.5 90.0 

58 1 2.5 2.5 92.5 

62 1 2.5 2.5 95.0 

63 1 2.5 2.5 97.5 

70 1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

Jenis Kelamin 
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 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Laki-laki 34 85.0 85.0 85.0 

Perempuan 6 15.0 15.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

Agama 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Islam 36 90.0 90.0 90.0 

Kristen 

Protestan 

4 10.0 10.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

Suku 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Bajoe 1 2.5 2.5 2.5 

Batak 1 2.5 2.5 5.0 

Bugis 13 32.5 32.5 37.5 

Bugis-

Makassar 

5 12.5 12.5 50.0 

Buton 2 5.0 5.0 55.0 

Flores 1 2.5 2.5 57.5 

Jawa 1 2.5 2.5 60.0 

Luwu 1 2.5 2.5 62.5 

Luwu-Gowa 1 2.5 2.5 65.0 

Makassar 4 10.0 10.0 75.0 

Mamuju 1 2.5 2.5 77.5 

Manado 1 2.5 2.5 80.0 

Mandar 4 10.0 10.0 90.0 

Sunda 1 2.5 2.5 92.5 

Toraja 3 7.5 7.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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Pekerjaan 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Atlet Catur 5 12.5 12.5 12.5 

Barista 1 2.5 2.5 15.0 

Bengkel Las 1 2.5 2.5 17.5 

Buruh harian 

lepas 

1 2.5 2.5 20.0 

Dosen 1 2.5 2.5 22.5 

Guru SD 2 5.0 5.0 27.5 

Karyawan Swasta 5 12.5 12.5 40.0 

Lurah 1 2.5 2.5 42.5 

Mahasiswa 1 2.5 2.5 45.0 

Ojek Online 4 10.0 10.0 55.0 

Pelajar SMA 1 2.5 2.5 57.5 

Pendeta 1 2.5 2.5 60.0 

Pengacara 1 2.5 2.5 62.5 

Pensiunan Polri 1 2.5 2.5 65.0 

PNS 3 7.5 7.5 72.5 

Service electronik 1 2.5 2.5 75.0 

Tidak bekerja 3 7.5 7.5 82.5 

TKW Arab Saudi 1 2.5 2.5 85.0 

Wiraswasta 6 15.0 15.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

Alamat 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Buton 1 2.5 2.5 2.5 

Buton Tengah 1 2.5 2.5 5.0 

Gowa 2 5.0 5.0 10.0 

Jawa Tengah 1 2.5 2.5 12.5 

Kalimantan 

Selatan 

1 2.5 2.5 15.0 

Majene 1 2.5 2.5 17.5 

Makassar 24 60.0 60.0 77.5 

Mamuju Tengah 3 7.5 7.5 85.0 

Maros 2 5.0 5.0 90.0 

Palopo 1 2.5 2.5 92.5 

Pare-pare 3 7.5 7.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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Nomor Telepon / WhatsApp 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 17 42.5 42.5 42.5 

081334062164 1 2.5 2.5 45.0 

081343593777 1 2.5 2.5 47.5 

082141285650 1 2.5 2.5 50.0 

082189407741 1 2.5 2.5 52.5 

082190255741 1 2.5 2.5 55.0 

082194855637 1 2.5 2.5 57.5 

082235447524 1 2.5 2.5 60.0 

082256330438 1 2.5 2.5 62.5 

082259641778 1 2.5 2.5 65.0 

082291396919 1 2.5 2.5 67.5 

08251053649 1 2.5 2.5 70.0 

085242394739 1 2.5 2.5 72.5 

085242707062 1 2.5 2.5 75.0 

085255310974 1 2.5 2.5 77.5 

085256358801 1 2.5 2.5 80.0 

085299785190 1 2.5 2.5 82.5 

085340785205 1 2.5 2.5 85.0 

085975203508 1 2.5 2.5 87.5 

087743459862 1 2.5 2.5 90.0 

087752617298 1 2.5 2.5 92.5 

08875504952 1 2.5 2.5 95.0 

089517213233 1 2.5 2.5 97.5 

0895341650473 1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

1. Jikalau terjadi permasalahan yang di mana menimpa anggota 

komunitas ini, menurut anda apakah anggota komunitas yang tidak 

terlibat permasalahan akan tergerak untuk membantu anggota yang 

tengah mengalami permasalahan? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 28 70.0 70.0 70.0 

Setuju 8 20.0 20.0 90.0 

Tidak Setuju 4 10.0 10.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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2. Menurut anda, seberapa sering anda terlibat dalam membantu 

menyelesaikan permasalahan yang terjadi di dalam komunitas anda? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Jawab 4 10.0 10.0 10.0 

Sangat Sering 8 20.0 20.0 30.0 

Sering 28 70.0 70.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

3. Apakah anda merasa bahwa anggota komunitas ini saling 

memberikan dukungan serta peduli satu sama lain? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 40 100.0 100.0 100.0 

 

 

4. Seberapa pentingkah bagi anda untuk membangun hubungan yang erat 

dengan anggota komunitas ini? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Penting 39 97.5 97.5 97.5 

Tidak 

Penting 

1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

5. Jika penting, hal apa yang dapat menjadi alasan anda kemudian berargumen 

demikian? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Untuk dapat saling 

memahami situasi dan 

kondisi antar sesama 

anggota komunitas 

17 42.5 42.5 42.5 

Untuk dapat 

meniptakan suasana 

yang baik dalam 

kehidupan komunitas 

16 40.0 40.0 82.5 
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Karena banyak dan 

individual jiwanya 

1 2.5 2.5 85.0 

Membangun relasi 1 2.5 2.5 87.5 

Membantu layaknya 

saudara 

1 2.5 2.5 90.0 

Menjalin silaturahmi 1 2.5 2.5 92.5 

Tidak dibutuhkan 

banyak teman 

1 2.5 2.5 95.0 

Untuk menjadi relasi 

bisnis dan lain-lain 

1 2.5 2.5 97.5 

Untuk menjalin 

hubungan yang erat 

1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

6. Seberapa pentingkah bagi anda untuk dapat menciptakan lingkungan 

yang di mana setiap anggota merasa aman dan dilindungi? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Penting 36 90.0 90.0 90.0 

Tidak 

Penting 

4 10.0 10.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

7. Jika peting, hal apa yang dapat menjadi alasan anda kemudian berargumen 

demikian? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Jawab 4 10.0 10.0 10.0 

Karena dengan 

membangun lingkungan 

yang seperti demikian, 

anggota akan merasa 

nyaman di dalam 

komunitas 

15 37.5 37.5 47.5 

Agar anggota 

komunitas dapat 

berkreasi 

1 2.5 2.5 50.0 
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Karena dengan 

membangun lingkungan 

yang seperti demikian, 

orang-orang akan 

tertarik untuk ikut 

dalam komunitas ini 

15 37.5 37.5 87.5 

Biar saling melindungi 1 2.5 2.5 90.0 

Menjadi pondasi 

pelindung 

1 2.5 2.5 92.5 

Supaya nilai 

kekeluargaan tetap 

tumbuh dalam 

komunitas 

1 2.5 2.5 95.0 

Tidak dibutuhkan 

karena sifatnya 

individual 

1 2.5 2.5 97.5 

Untuk menjaga 

integritas 

1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

 

8. Apakah anda setuju bilamana terjadi suatu permasalahan yang tidak 

diinginkan menimpa anggota klub, sesama anggota klub yang lain akan 

saling melindugi? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Setuju 3 7.5 7.5 7.5 

Setuju 37 92.5 92.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

9. Menurut anda, apakah komunitas ini sering melakukan 

sebentuk kegiatan yang melibatkan peran serta anggota 

komunitas? 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 35 87.5 87.5 87.5 

Tidak 5 12.5 12.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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10. Selain dari pada berkumpul untuk bermai catur dengan sesama anggota 

komunitas, jenis kegiatan apa yang sering dilakukan oleh komunitas dimana 

membutuhkan peran anggota komunitas? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Mengadakan 

perlombaan catur 

40 100.0 100.0 100.0 

 

 

11. Apakah anda sering terlibat dalam kegiatan yang dilakukan oleh 

komunitas 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Sangat sering 21 52.5 52.5 52.5 

Sering 14 35.0 35.0 87.5 

Jarang 5 12.5 12.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

12. Dalam sebuah kegiatan, terkadang kita dapat menemukan pembagian kerja dalam 

pelaksanaannya. Menurut anda, di dalam setiap kegiatan yang dilakukan oleh 

komunitas apakah setiap orang  memiliki pembagian kerja yang terspesifikasi? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya, setiap anggota 

komitas yag melibatan 

diri memiliki peran dan 

fungsi masing-masing 

dalam kegiatan 

29 72.5 72.5 72.5 

Tidak, setiap kegiatan 

yang dibuat ataupun 

diikuti oleh anggota 

komunita diklakukan 

secara bersama-sama 

11 27.5 27.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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13. Kesadaran kolektif merupakan seperangkat keyakinan, 

gagasan, dan sikap moral bersama yang berfungsi sebagai 

kekuatan pemersatu dalam kelompok masyarakat. Apakah 

menurut anda di dalam komunitas ini terdapat keadaran 

kolektif? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya 29 72.5 72.5 72.5 

Tidak 11 27.5 27.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

14. Apakah menurut anda kesadaran kolektif dalam komunitas ini cukup 

kuat untuk menangani berbagai situasi yang dialami bersama ? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Jawab 8 20.0 20.0 20.0 

Sangat Setuju 12 30.0 30.0 50.0 

Setuju 20 50.0 50.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

15. Menurut anda, apakah anggota komunitas ini cenderung lebih 

memprioritaskan kepentingan individu dari pada kepentingan 

kelompoknya? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Setuju 27 67.5 67.5 67.5 

Tidak 

Setuju 

13 32.5 32.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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16. Dalam beberapa kasus, terkadang ditemukan kelompok yang lebih 

mengedepankan peran individu dalam kelompoknya dibanding dengan peran 

kolektifitas kelompok. Menurut anda, apakah komunitas ini cenderung lebih 

bergantung pada kontribusi individu atau mampu bekerja secara mandiri sebagai 

sebuah entitas kolektif? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Peran individu anggota 

komunitas lebih 

menonjol dibandingkan 

kolektifitas kelompok 

6 15.0 15.0 15.0 

Peran kolektifitas lebih 

menonjol dibandingkan 

peran individu anggota 

komunitas 

29 72.5 72.5 87.5 

Tidak tahu/ tidak jawab 5 12.5 12.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

17. Seberapa sering anda bergantung pada bantuan anggota komunitas 

yang lain bilamana anda mendapatkan permasalahan secara khusus 

ketika terjadi dalam komunitas 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Sangat Sering 1 2.5 2.5 2.5 

Sering 23 57.5 57.5 60.0 

Tidak Pernah 16 40.0 40.0 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

 

18. Seberapa besar peran anggota komunitas yang lain dalam membantu 

menyelesaikan persoalan anda, secara khusus bilamana permasalahan yang 

dimaksudkan terjadi dalam kehiidupan komunitas? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Sangat berperan 11 27.5 27.5 27.5 

Cukup berperan 24 60.0 60.0 87.5 

Tidak berperan sama 

sekali 

5 12.5 12.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  
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19. Dalam beberapa kasus, terkadang ditemukan komunitas yang 

mempunyai seperangkat aturan yang mengatur keberlangsungan 

kehidupan komunitas. Apakah dalam komunitas ini memiliki 

seperangkat aturan yang harus ditaati oleh anggota komunitas? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya, ada 40 100.0 100.0 100.0 

 

 

20. Jika ada, apakah peraturan yang dimaksud sangat berpengaruh pada 

jalannya kehidupan komunitas? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ya, 

berpengaruh 

40 100.0 100.0 100.0 

 

 

 

21. Hal apa yang menurut anda harsnya dapat dilakukan untuk memberikan efek jerah 

kepada pelaku pelanggaran dalam komunitas jikalau suatu waktu terjadi 

pelanggaran dalam kominitas ini? 

 

 Frequency Percent 

Valid 

Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Langsung dikeluarkan 

dari klub 

10 25.0 25.0 25.0 

Membayar ganti rugi 

yang setimpal dengan 

perbuatan yang 

dilakukan 

10 25.0 25.0 50.0 

Dikucilkan dalam klub 9 22.5 22.5 72.5 

Diberi efek jerah 1 2.5 2.5 75.0 

Dicuekin 1 2.5 2.5 77.5 

Jangan ditemani main 2 5.0 5.0 82.5 

Melaporkan kepada 

pengurus komunitas 

1 2.5 2.5 85.0 

Memberi peringatan 1 2.5 2.5 87.5 

Memberikan peringatan 

bagi yang melakukan 

1 2.5 2.5 90.0 
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Mempertanggungjawab

kan perbuatan yang 

telah dilakukan 

1 2.5 2.5 92.5 

Minta 

pertanggngjawabannya 

1 2.5 2.5 95.0 

Traktir Kopi 1 2.5 2.5 97.5 

Usir 1 2.5 2.5 100.0 

Total 40 100.0 100.0  

 

  



 

90 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LAMPIRAN DOKUMENTASI KEGIATAN PENELITIAN  
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Dokumentasi kegiatan wawancara dengan responden penelitian  
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Dokumentasi kegiatan wawancara dengan responden penelitian 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      Dokumentasi kegiatan wawancara dengan responden penelitian 
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Dokumentasi kegiatan anggota Komunitas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dokumentasi kegiatan anggota Komunitas 
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Dokumentasi kegiatan anggota Komunitas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dokumentasi kegiatan anggota Komunitas 
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LAMPIRAN SURAT IZIN PENELITIAN 
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Permohonan Izin Melakukan Penelitian 
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